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Si consideri il rigido di figura costituito da un asta omogenea di lunghezza L e massa m,
passante per un anellino liscio fissato nel punto A, posto a distanza h = % dal punto O e vincolata
a scorrere senza attrito su una guida verticale liscia, parallela al versore €. Il modello & soggetto
al peso proprio e alla forza elastica della due molle di costante elastica c, fissate, una all’estremo B
dell’asta e nel punto fisso O, ’altra nell’estremo dell’asta C e sempre parallela all’asse orizzontale.

STATICA.
Determinare:

1) il valore della costante elastica ¢ in modo che 6. = 7/3 sia una configurazione di equilibrio e la
stabilitad di detta configurazione;

2) le reazioni vincolari sul punto dell’asta passante per A4 all’equilibrio suddetto (supponendo nulla
la coppia di reazione);

3) le reazioni vincolari sull’asta nell’estremo B.
DINAMICA.
4) Scrivere un’equazione differenziale pura di moto;

5) calcolare le reazioni vincolari esterne sull’asta in A durante il moto in funzione di 6, a partire
dalle condizioni iniziali 6(0) = 0, 6(0) = 0;

6) calcolare le reazioni vincolari esterne sul!’asta in B durante il moto in funzione di 8, a partire
dalle condizioni iniziali #(0) = 0, 6(0) = 0 (solo 6 CFU);

6a) linearizzare I'equazione di Lagrange intorno alla configurazione di equilibrio suddetta e calco-
lare, se & possibile, la frequenza delle piccole oscillazioni (solo 9 CFU).
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